

我市首例渐冻症患者剖宫产手术圆满成功

# “渐冻女孩”文秀珍诞下1名女婴

本报讯(记者 胡俊杰) 3月12日上午9时26分,伴随着响亮的啼哭声,市中心医院迎来了一个“特殊”的小生命。我市首例渐冻症产妇文秀珍安全产下一名女婴,体重3600g,母女平安。文秀珍是本报2018年7月13日报道《微信群里走出了80位爱心人士》和2020年1月8日《“渐冻女孩”公益婚礼“解冻”寒冬》的主角。

“渐冻人”,医学上称肌萎缩侧索硬化症患者,是运动神

经元病症的一种,因为患者大脑、脑干和脊髓中运动神经细胞受到侵袭,患者四肢肌肉逐渐无力以至瘫痪,伴有说话、吞咽和呼吸功能减退逐渐萎缩无力,最终因呼吸衰竭而死亡。从文秀珍12岁起,死神之手就开始无情地盘剥着她的生命,并无限地放大着死亡的痛苦过程。文秀珍是不幸的,但是又是幸运的。文秀珍积极与病魔抗争,她的乐观精神感动着身边的每一位朋友。息州义工组织在

看到文秀珍的身体状况和生活环境并了解了她的身世、病情和她力所能及地去帮助别人的事迹后,决定发动义工们来关爱这位美丽、善良、坚强的女孩,让她感受到更多来自社会的温暖和爱心。得到了社会各界人士的关爱后,文秀珍作出这样的表态:“未来我要捐献全部器官奉献社会!”

2017年,文秀珍签署了全部器官捐赠协议,成为感动信阳的“最美渐冻女孩”。在2020年1月7日结婚后,很快又获

一大喜讯,她怀孕了。

临近妊娠时间,发起人刘志刚积极联系上市中心医院危重孕产妇专家,及时把文秀珍转移至市中心医院。市中心医院高度重视文秀珍的病情。产科主任陈新云带领产科团队,首先预留床位,申请全院相关科室会诊,随后立即组织神经内科、麻醉科、重症监护室等科室一起进行了病情讨论和分析,确定了最终手术方案。

据了解,渐冻症本身是罕

见疾病,渐冻症合并妊娠麻醉及手术期管理非常棘手,渐冻症手术患者的麻醉更是麻醉界公认的难题,尤其是剖宫产手术患者更是少见,目前全国见诸报道的仅有2例。

在陈新云带领的手术团队和麻醉科主任涂立刚带领的麻醉团队的共同努力下,手术进展顺利,历时70分钟,“最美渐冻女孩”文秀珍成功诞下1名女婴。市中心医院圆满完成了我市首例渐冻症患者剖宫产手术。



3月14日是农历二月初二,民间有“二月二龙抬头”理发的传统习俗。图为当天下午,在市区一家理发店内,小朋友正在理发。

本报记者 马依帆 摄

## 无证酒驾脱检车 胆大司机被重罚

本报讯(记者 韩蕾)近日,记者从市交警支队公路巡警大队了解到,公路巡警大队五里店中队于3月11日查获一起饮酒后无证驾驶脱检、脱保机动车的严重违法行为。

3月11日,公路巡警大队五里店中队在312国道上天梯路口处开展道路勤务。15时15分许,在对一辆沿312国道由西向东行驶的豫SA8193小型轿车进行正常检查时,驾驶人吕某向执勤民警出示了豫SA8193行驶证,并以证件丢失未及时补办为由,未能出示本人驾驶证。在依法查验证件的过程中,执勤民警发现车内有浓郁的酒气,且驾驶员神情紧张,不敢与执勤人员正面对话,该车驾驶员疑似酒后驾驶机动车。

执勤民警遂对该车及驾驶员予以扣留,并立即对该车驾驶员进行酒精测试。经呼气式酒精检测仪检测,其呼气酒精含量为30mg/100ml,达酒驾标准。经进一步通过公安信息综合应用平台核查证件发现,该车辆存在未按规定期限进行安全技术检验及未按规定投保强制保险的违法行为,且该车驾驶员吕某未取得机动车驾驶证,属无证驾驶。该车驾驶员吕某的行为已构成饮酒后无证驾驶脱检、脱保机动车。

面对违法事实,吕某坦言自己因工作太忙,一直没有考取驾照,抱着侥幸心理,想着自己喝酒不多,且天气不好,交警应该不会上路查车,没想到刚出发就被查获。执勤民警遂对违法行为人吕某进行了严肃的批评和耐心的普法教育,这让当事人深刻认识到了无证驾驶及酒后驾驶的严重性,其间多次对自己的行为表示懊悔,并保证以后一定引以为戒,在依法取得机动车驾驶证前绝不再驾驶机动车。

目前,驾驶人吕某饮酒后无证驾驶脱检、脱保机动车的严重违法行为,已被公路巡警大队根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款、第九十一条第一款、第九十八条第一款及124号令第五十六条第四项之规定,依法予以罚款4800元的处罚。

一日入夏?想多了!

## 新一轮降水降温即将来临

本报讯(记者 张方志)二月二,龙抬头,天朗气清宜出游。刚刚过去的双休日天气可真给力,不仅连续的阴雨终于偃旗息鼓,而且阳光普照,气温回升。美好的天气遇上美好的时光,市民纷纷走出家门,出游于近郊,踏青赏花,不亦乐乎。据了解,昨日我市最高气温逼近“20+”,郊游的市民中很多人都被晒出了汗水。这样的升温节奏难道是要一日入夏?未必!

上周,我市天气可以用一个词来形容:阴沉。大好春光,连续的阴雨阻断了人们外出赏春的步伐,这多少让人有些沮丧。好在到了周五下午,久违的太阳终于露脸。随后,手机上的天气预报开始显示我市将在未来两天迎来晴朗天气。于是,在霞光万丈的周五傍晚,人们已经开始在心里喜

迎周末了。

然而,三月天,孩子脸,那是说变就变,甚至不带缓冲迹象,原本晴朗的夜空突然在周六凌晨重回阴霾。一场小雨瞬间浇灭了市民心中燃起的激情,大家无奈叹道:“这个周末又要泡汤了……”可是,到周六上午9点左右,小雨停了下来,太阳从云层里偷偷露出半个脸,仿佛刚刚睡醒一般。轻揉惺忪睡眼之后,太阳终于正常“上班”,我市天气又回到了晴,美好周末终于拉开帷幕。

二月二与星期日喜相逢,除了“剃龙头”,广大市民要做的就是外出踏青,顺便一吐心中潮气。于是,中心城区百花园、近郊两河口湿地公园、远郊明港新集、息县森林公园等,处处游人如织,热火朝天。

喜迎一个晴朗的双休日,大家应

该“嗨”翻了吧?心想这下终于可以用掉棉衣,换上美丽的春装了吧?可事与愿违,新一轮降水降温马上来临,似乎在劝我们“冷静,冷静……”

据信阳市气象局发布的天气预报显示,本周我们将继续在阴雨中度过。阴天从今天开始,而且还伴有小到中雨,气温也有所下降。到了本周三,受连续阴雨影响,我市气温将持续下降,低至8℃到12℃。面对这样的气温,你洗好的棉衣恐怕又要拿出来啦!

